

11. Vereinsversammlung des Feuerwehvereins Moosseedorf „FWVM“

Datum: Montag, 06. März 2017, 1930 Uhr
Ort: „passepartout“, Sandstrasse 5 in 3302 Moosseedorf

Präsident: Lanz Markus
Vizepräsident: Herren Rolf
Sekretär/Protokoll: Mike Ferreira
Kassier: Utiger Hansueli
Beisitzer: Binggeli Peter

Die Einladung zur heutigen Vereinsversammlung ist den Vereinsmitgliedern am 02.02.2017 zugestellt worden.

PROTOKOLL

Traktanden der 11. Vereinsversammlung

1. Begrüssung
2. Feststellen der Anzahl Stimmberechtigten und Wahl Stimmenzähler
3. Genehmigung des Protokolls der 10. Vereinsversammlung vom 14. März 2016
4. Jahresbericht des Präsidenten
5. Mutationen Vereinsmitglieder und Gönner
6. Jahresrechnung 2016
 - a.) Vorstellen der Jahres- und Vermögensrechnung
 - b.) Bericht der Revisoren
 - c.) Genehmigung der Kassenführung mit gleichzeitiger Entlastung des Vorstandes und des Kassiers (Jahres und Vermögensrechnung)
7. Festsetzung der Mitgliederbeiträge
 - a.) Aktivmitglieder
 - b.) Gönnermitglieder
8. Jahresprogramm 2017

9. Budget 2017
10. Wahlen / Bestätigungen
 - a.) des Präsidenten
 - b.) des Vorstandes
 - c.) einer Ersatzperson Kassenrevisor (auf 3 Jahre)
11. Anträge
 - a.) des Vorstandes
 - b.) der Mitglieder
12. Mitteilungen
13. Verschiedenes

Verhandlungen

1. Begrüssung

Markus Lanz eröffnet die 11. Vereinsversammlung um 19.35 Uhr und heisst die anwesenden Vereinsmitglieder im „passepartout“ in Moosseedorf herzlich willkommen.

Erfreulicherweise kann er eine Delegation vom Feuerwehrverein Region Jegenstorf und Feuerwehrverein Fraubrunnen begrüssen, welche unserer Einladung gefolgt sind.

Der Präsident begrüsst folgende Gäste ganz herzlich unter uns:

Christoph Mühlheim und Hans Schürch von FRJ Jegenstorf,
sowie Max Ryser vom Feuerwehrverein Regio Fraubrunnen

Entschuldigt hat sich Peter Kropf vom Feuerwehrverein Regio Jegenstorf, er lässt alle Anwesenden grüssen, wünscht eine kurzweilige Vereinsversammlung und einen gemütlichen zweiten Teil.

Markus Lanz dankt dem Geschäftsleiter Simon Meier vom „passepartout-ch“ für das Gastrecht und für die unentgeltliche Benützung der Räumlichkeiten.

Der Präsident weist darauf hin, dass die Einladung vom 02. Februar 2017 zur 11. Vereinsversammlung fristgerecht erfolgt ist und erklärt die Versammlung als eröffnet.

Entschuldigungen

Markus Lanz gibt die Entschuldigungen der Abwesenden Vereinsmitglieder bekannt:

- Peter Bill
- Peter Kräuchi
- Urs Fallegger
- Marco Beyeler
- Peter Beyeler
- Hans Jungi
- Ueli Kistler

Der Präsident fragt an, ob aus der Versammlung noch Entschuldigungen zu vermelden sind.

Anfrage und Abstimmung über die Reihenfolge der Traktanden

Markus Lanz fragt an, ob Ergänzungen oder Abänderungen der Traktandenliste verlangt werden.

Abänderungsanträge werden nicht gestellt.

2. Feststellen der Anzahl Stimmberechtigten und Wahl der Stimmenzähler

Anzahl Versammlungsteilnehmer:	40 Personen
Anzahl Aktivmitglieder:	33 Personen
Anzahl Gönnermitglieder:	4 Personen
Anzahl Gäste:	3 Personen
Anzahl ausgegebene Stimmkarten:	33 Karten

Gemäss Artikel 14, sind an der Vereinsversammlung nur die Aktivmitglieder stimmberechtigt. Aus diesem Grunde ist allen Aktivmitgliedern eine Stimmkarte verteilt worden. Bei allen Abstimmungen ist diese Stimmkarte hochzuheben. Die Abstimmungen erfolgen offen, sofern nicht ein Drittel der anwesenden Stimmberechtigten eine geheime Durchführung verlangt.

Anzahl Stimmberechtigte: 33 Personen

Die Beschlussfassung erfolgt mit dem einfachem Mehr der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder. Das Einfache Mehr beträgt somit **17 Stimmen**.

Markus Lanz fragt die Versammlung an, ob Ergänzungen verlangt werden. Dies ist nicht der Fall.

Wahl des Stimmenzählers:

Antrag: Der Präsident schlägt folgende Person als Stimmenzähler vor: Urs Engel
Der Vorschlag wird nicht erweitert.

<p>Beschluss: Die Vereinsversammlung stimmt dem Antrag einstimmig zu. Urs Engel wird mit Applaus gewählt</p>

3. **Genehmigung des Protokolls der 10. Vereinsversammlung vom 14. März 2016**

Das Protokoll der 10. Vereinsversammlung vom 14. März 2016 liegt eine halbe Stunde vor Beginn der Versammlung im „passepartout“ auf und kann dort – oder auf www.fwverein.ch - eingesehen werden.

Der Vorstand genehmigte das Protokoll am Montag, 20. April 2017 einstimmig. Der Präsident fragt an, ob Ergänzungen oder Korrekturen anzubringen seien. Es sind keine Wortmeldungen zu verzeichnen. Der Präsident lässt über das Protokoll abstimmen.

Beschluss: Das Protokoll der 10. Vereinsversammlung in vorliegender Form wird von den Stimmberechtigten einstimmig und ohne Gegenstimmen genehmigt.

Der Präsident verdankt die Protokollführung, an Simon Abplanalp.

4. **Jahresbericht des Präsidenten**

Der Präsident präsentiert seinen Jahresbericht 2016 der dem Protokoll beiliegt mittels Beamer (PowerPoint-Präsentation).

Rolf Herren verdankt den Jahresbericht des Präsidenten und lässt diesen von den Anwesenden genehmigen. Er stellt Einstimmigkeit fest.

Der Jahresbericht wird mit Applaus bestätigt.

5. **Mutationen Vereinsmitglieder und Gönner**

Mitgliederbestand 11. Vereinsversammlung:

Aktivmitglieder: 57 Gönnermitglieder: 12

Abgänge 2016: 0

Zuwachs Mitglieder seit der 10. VV: 0

Aktivmitglieder: 0

Gönnermitglieder: 0

Aktueller Bestand heute:

Der Präsident gibt bekannt, dass unser Verein zurzeit **57** Aktivmitglieder und **12** Gönnermitglieder zählt.

Der Präsident sagt, neue Mitglieder sind herzlich willkommen und dürfen von den jetzigen Aktivmitglieder und Gönnermitglieder gerne umworben werden.

6. Jahresrechnung

a) Vorstellen der Jahres- und Vermögensrechnung

Der Präsident übergibt dem Kassier Utiger Hansueli das Wort. Der Kassier erläutert anhand der Folie die Jahresrechnung 2016:

- Die Jahresrechnung schliesst mit Einnahmen von 5080.40 Franken und Ausgaben von 4295.05 Franken.
- Daraus resultiert eine Vermögenszunahme von 785.35 Franken.
- Das Vermögen per 31. Dezember 2016 beträgt 10'118.60 Franken

Der Präsident bedankt sich für die Präsentation der Jahresrechnung 2016. Markus Lanz fragt die Versammlung an, ob Fragen zur Jahresrechnung oder Ergänzungen verlangt werden. Aus der Versammlung wird das Wort nicht mehr verlangt.

b) Bericht der Revisoren

Der Präsident gibt dem 1. Rechnungsrevisor Beat Zesiger das Wort.
Abschrift Revisorenbericht:

„Revision der Jahresrechnung 2016

zuhanden der Hauptversammlung vom 6. März 2017

Wir haben am 22. Februar 2017 die Rechnung des Feuerwehrvereins für den Zeitraum vom 01.01.2016 bis 31.12.2016 geprüft.

- *Die Erfolgsrechnung schliesst bei Einnahmen von CHF 5 '080.40 und Ausgaben von CHF 4 '295.05 mit einem Gewinn von CHF 785.35 ab.*
- *Der Zahlungsverkehr wurde über das Postcheckkonto und die Valiant Bank abgewickelt. Die Eingänge der Mitgliederbeiträge sowie die Belege des übrigen Zahlungsverkehrs wurden stichprobenweise geprüft. Sie sind alle sauber durch Quittungen belegt. Die Post- und Bankabschlüsse weisen die in der Rechnung ausgewiesenen Saldi aus.*
- *Alle Ausgaben- und Einnahmenbelege sind komplett vorhanden und korrekt in der Erfolgsrechnung verbucht.*
- *Die Erfolgsrechnung wurde korrekt, sauber und übersichtlich dokumentiert.*
- *Das Eigenkapital beträgt CHF 11'269.50, wobei CHF 150.90 zweckgebunden für das OK Feuerwehrchiubi und CHF 1'000.00 zweckgebunden für das Moosseedorfer Jassturnier zurückgestellt sind.*

Wir beantragen der Versammlung,

- 1. die Jahresrechnung 2016 mit Dank an Herrn Hansueli Utiger zu genehmigen*
- 2. dem Vorstand Decharge zu erteilen.*
- 3. Die Revisoren möchten es nicht unterlassen, dem Vorstand für sein Bestreben ein interessantes Vereinsleben zu bieten herzlich zu danken.*

Hansueli Utiger danken wir für die sauber geführte Buchhaltung.

Moosseedorf, den 22. Februar 2017

Die Revisoren Beat Zesiger/Thomas Jutzeler"

Der Präsident bedankt sich für den Revisorenbericht.

Markus Lanz fragt die Versammlung an, ob Fragen zum Revisorenbericht oder Ergänzungen verlangt werden. Aus der Versammlung wird das Wort nicht verlangt.

c) Genehmigung der Kassenführung mit gleichzeitiger Entlastung des Vorstandes und des Kassiers (Jahres- und Vermögensrechnung)

Der Präsident lässt über die Jahresrechnung abstimmen.

Die Vereinsversammlung folgt dieser Empfehlung und genehmigt die Jahresrechnung 2016 einstimmig und ohne Gegenstimme.

Die Jahres- und Vermögensrechnung wird einstimmig genehmigt.

Die Versammlung bedankt sich mit grossem Applaus.

7. Festsetzung der Mitgliederbeiträge

Der Präsident gibt bekannt, dass der Vorstand an seiner Sitzung vom 01. Februar 2017 beschlossen hat, den Mitgliederbeitrag für Aktivmitglieder und Gönner unverändert zu belassen, das heisst:

- | | |
|---------------------|----------------------------------|
| a). Aktivmitglieder | Fr. 20.-- |
| b). Gönnerbeitrag | Fr. 40.-- (nach oben unbegrenzt) |

Der Präsident fragt die Versammlung an, ob Fragen oder Änderungswünsche zu den Mitgliederbeiträgen gewünscht werden.

Aus der Vereinsversammlung werden keine anderen Anträge gestellt.

Beschluss: Die Vereinsversammlung stimmt dem Antrag einstimmig zu

8. Jahresprogramm 2017

Der Präsident präsentiert mittels Folien das Jahresprogramm 2017 und erklärt die Anlässe.

- a) Hinweis auf Kommandantenrapport vom 10.03.2017: Präsident fragt nach 2-3 Helfer/-innen.
- b) Montag, 1. Mai 2017: erster Stammtisch
- c) Arbeitstag Jungwuchspflege: Der Präsident gibt eine Helferliste herum
- d) Privater Anlass für Samstag, 10. Juni 2017: Hochzeit & Taufe von Tamara & Marco Beyeler (Eine Helferliste geht herum)
- e) Dorffest „775 Jahre Moosseedorf“: Für das Dorffest (1. – 3. September 2017) werden Helfer gesucht, der Präsident bittet die Mitglieder, sich nach der Versammlung zahlreich in die Helferliste einzutragen. Es gibt 8.- Entschädigung pro Helfer.
Einsatzbereiche: Aufbau/Abbau; Kochen / Buffet / Kasse / Eintritt und Getränkemanagement

4 Listen: „Aufstellen + Abbauen“, sowie je 1 Liste für Freitag („Swissness“ als Thema), Samstag (Oktoberfest), Sonntag (American Breakfast). -> Details auf der Homepage der Gemeinde Moosseedorf.

Es gibt ein sehr vielfältiges Programm und der Präsident freut sich über Helfer und hofft aber auch, dass man auch selbst das Programm geniessen kann.

- f) Hauptübung am 21.10.17: Wir hoffen, dass uns Stefan Krebs mit seinem bewährten Team wieder bekocht.
- g) Feuerwehr Jassmeisterschaft: Das letzte Mal in Beckenried
- h) Fondue-Abend am 11.11.17: Jürg Aeberhard gewährt uns wieder das Gastrecht in der Garage und offeriert den Käse. Herzlichen Dank!
- i) Weihnachtsbaum-Entsorgung: Wieder kurz nach 6. Januar, für die Sicherheit in den Wohnungen.
- j) Die dritte Moosseedorfer Jassmeisterschaft, soll voraussichtlich wieder auf 60 Personen beschränkt werden.
- k) Am 5. März 2018 findet die 12. Vereinsversammlung statt.

Ergänzungen:

Markus Lanz fragt die Versammlung an, ob Ergänzungen verlangt werden.

1. Rita Herren: Bänke, welche beim Grillplatz am verrotten sind sollte man instand stellen.

Hinweis von Hansueli Utiger: Allenfalls braucht man nicht so viele Personen bei der Jungwuchspflege, weil die Asylanten bereits viel gemacht haben. So kann man eventuell ein paar Personen beim Grillplatz einsetzen.

2. Marcel Hofmann: Feuerwehrchilbi fällt wegen Dorffest dieses Jahr aus. Der 2-Jahres-Rhythmus bleibt bestehen. Neu: 9.11.2019

Antrag: Der Präsident stellt den Antrag, das vorliegende Jahresprogramm zu genehmigen.

Beschluss: Die Vereinsversammlung stimmt dem Antrag einstimmig zu

Der Präsident nennt folgendes Datum für den ersten Anlass:

Freitag, 10. März 2017: Kommandantenrapport, Delegiertenversammlung des FWVBMN

Alle weiteren Details werden den Vereinsmitgliedern rechtzeitig bekannt gegeben.

9. Budget 2017

Der Präsident übergibt dem Kassier Utiger Hansueli das Wort:

Der Kassier präsentiert mittels Folien das ausgeglichene Budget und erklärt die Positionen. *Das Budget ist dem Protokoll beigelegt.*

Utiger Hansueli stellt das Budget für das Jahr 2017 vor. Es stehen Einnahmen von 8040.00 Franken den Ausgaben von 6630.00 Franken gegenüber. Daraus resultiert ein Einnahmeüberschuss von 1410.00 Franken.

Der Präsident bedankt sich für die Präsentation des Budgets.

Markus Lanz fragt die Versammlung an, ob Ergänzungen verlangt werden.

Im Anschluss an die Präsentation werden folgende Fragen/Anregungen gestellt:

1. Thomas Jutzeler: Empfehlung im Jahr 2018 oder so etwas zu organisieren, wovon die Vereinsmitglieder profitieren können und damit man kein Geld hortet.
2. Peter Utiger: Fragt nach, wie lange sein Lagerraum noch benötigt wird.

Sehr wahrscheinlich wird das alte Vereinslokal/Lager im Frühjahr/Sommer wieder bezugsfähig.

Der Präsident lässt über das Budget 2017 abstimmen.
Das Budget wird einstimmig genehmigt.

10. Wahlen / Bestätigungen a.) des Vereinspräsidenten

Der Präsident übergibt dem Vizepräsident Rolf Herren das Wort zur Wahl des Vereinspräsidenten.

Markus Lanz wird einstimmig gewählt und somit im Amt bestätigt.

Markus Lanz nimmt die Wahl gerne an und bedankt sich für das Vertrauen.

b.) des Vorstandes

Alle anderen Vorstandsmitglieder stellen sich wieder für eine neue Amtsperiode zur Verfügung.

Aus der Vereinsversammlung werden keine weiteren Vorstandsmitglieder vorgeschlagen.

Antrag: Der Präsident stellt den Antrag, folgende Vorstandsmitglieder zu wählen, bzw. im Amt zu bestätigen:

- Rolf Herren (Vizepräsident)
- Hansueli Utiger (Kassier)
- Peter Binggeli (Vertreter AdF)
- Michael Ferreira (Sekretär)

Die genannten Vorstandsmitglieder stellen sich für eine neue Amtsperiode zur Verfügung und wurden einstimmig wieder gewählt.

Der Präsident fragt die Gewählten, ob sie die Wahl annehmen. Das ist der Fall.

c.) einer Ersatzperson Kassenrevisor (auf 3 Jahre)

Beat Zesiger scheidet nach 3 Jahren aus

An dieser Stelle bedanke ich mich bei ihm im Namen des Feuerwehrvereins Moosseedorf für seine geleistete Arbeit als Kassenrevisor.

>>>> Flasche Wein als „Dankeschön“!

Der Vorstand stellt den Antrag, folgende Vereinsmitglieder als Kassenrevisor zu wählen:

- Beat Zesiger als Ersatzrevisor (Amtsdauer auf 3 Jahre)
- Aus der Versammlung wird kein weiterer Vorschlag genannt.

Der Präsident lässt über die vorgeschlagene Person abstimmen.

Beschluss: Die Vereinsversammlung stimmt dem Antrag einstimmig und mit kräftigem Applaus zu

Der Präsident fragt den Gewählten an, ob er die Wahl annimmt.

Markus Lanz bedankt sich für das Vertrauen in die gewählten Personen.

11. Anträge

a.) des Vorstandes

Der Vorstand hat keine Anträge.

b.) der Mitglieder

Dem Präsidenten sind keine Anträge gemeldet worden. Das Wort wird nicht verlangt.

Gemäss Art. 26, Abschnitt 8, müssen Anträge der Mitglieder spätestens 2 Wochen vor der Versammlung schriftlich dem Vorstand vorgelegt werden. Der Vorstand hat keine Anträge erhalten.

12. Mitteilungen

a) Vereinslokal in der Zivilschutzanlage:

Die Zivilschutzanlage wird weiterhin von den Asylanten bewohnt, aus diesem Grund können wir das Vereinslokal nur eingeschränkt nutzen. Die Vorstandssitzungen können wir freundlicherweise bei HU Utiger im neu hergerichteten Sitzungszimmer abgehalten werden.

Der Kanton Bern wird die ZSA wahrscheinlich in die „Reserve“ einteilen, was bedeutet, dass wir unser Clubräumchen und die Lagerräume bald wieder nutzen können.

b) T-Shirt:

Im Saal stehen T-Shirt-Muster für ein mögliches, neues Poloshirt.

Das Rote kostet rund 40.- und das Schwarze 30.-

Die Versammlungsteilnehmer werden gefragt, ob Interesse an einem neuen Shirt besteht. Das Interesse ist wohl bei zwei Dritteln.

Anmerkung Marcel Hofmann: Man sollte darauf achten, nicht nur reine Baumwolle zu nehmen, da die Farbqualität sonst schnell nachlässt. Polyesteranteil wäre empfehlenswert.

c) Vereinsmaterial:

Tischgarnituren, Festbänke, Party Garnitur de Luxe (Standort: Magazin)

Tischgarnituren, Festbänke alt

Der Präsident bedankt sich bei Ueli Gerber für Werkzeugnutzung

12 Guss Fonduecaquelon (Standort: AS-Raum Magazin)

1 Partyzelt (Standort: Utiger Peter)

Vereinsmaterial steht den Vereins-/Gönnermitglieder für den privaten Zweck und sowie der Feuerwehr Moosseedorf **kostenlos** zur Verfügung.

Voraussetzung für kostenlos: privaten Zweck (Personen im gleichen Haushalt) und nicht für öffentliche-, **geschäftliche**- und gewerbsmässige Anlässe

d) Hochzeit:

- Tamara Herren und Marco Beyeler haben sich am 29.04.16 das „JA“ Wort gegeben
- Samuel und Christine Hungerbühler gaben sich das JA Wort am 06.05.16

e) Geburt:

Wir dürfen neu in der Feuerwehrvereinfamilie begrüßen:

- Luca Fabian Beyeler Herren ist am 03.06.16 geboren
 - Leo Hungerbühler ist am 30.06.16 geboren
- herzliche Gratulation und viel Freude den glücklichen Eltern

f) Unfall- und Krankenbesuche:

Der Vorstand hat auch verunfallte und kranke Kameraden besucht.

- Ueli Gerber
- Urs Hofer
- Jürg Pozzi
- Willi Berger
- Werner Graf
- Markus Dällenbach
- Peter Bill
- Peter Beyeler

Wir hoffen, dass sich zwischenzeitlich alle von ihrer Operation erholt haben, die Rekonvaleszent gut verlaufen ist und sie wieder gesund sind.

g) Jubilierende Vereinsmitglieder:

65igste Geburtstag:

- Beat Zesiger, 14. März 1951
- Bill Franz, 12. April 1951
- Willi Berger, 25. April 1951
- Werner Feller, 14. Juli 1951
- Paul Hutter, 23. September 1951

Der Vorstand hat den fünf Jubilaren im Namen des Vereins die besten Wünsche und ein Präsent überbracht. Nachträglich wünschen wir den Jubilaren noch einmal im Namen des Feuerwehrvereins nochmals gute Gesundheit und ein glückliches neues Lebensjahr!

h) Feuerwehrverband Bern Mittelland-Nord

Am Freitag, 04. März 2016, 18.00 Uhr, fand im Haus des Sportes in Ittigen, die 6. Delegiertenversammlung statt.

i) Feuerwehrverband Kanton Bern

Am Samstag, 19. März 2016, fand in Biel, die Delegiertenversammlung statt. Der FWVM (mit Stimm- und Wahlrecht) war vertreten durch Herren Rita und Rolf und Markus Lanz.

Anmerkung: Freitag, 17. März 2017, 18.00h, findet DV in Wangen a. A. statt

j) Feuerwehrvereine Region Jegenstorf und Regio Fraubrunnen

Wir wurden von beiden Feuerwehrvereine zur jeweiligen Hauptversammlung eingeladen:

Mittwoch, 16. März 2016; 8. HV FWV Region Jegenstorf

Dienstag, 15. März 2016: 9. HV FWV Regio Fraubrunnen

Wir nahmen jeweils mit einer Zweierdelegation daran teil und haben ihnen im Namen des FWVM die besten Wünsche überbracht.

k) Gemeinderatswahlen

Der Präsident erwähnt, dass 5 der 7 Gemeinderäte Mitglied beim FWVM sind und gratuliert ihnen an dieser Stelle zu deren Wiederwahl oder Neuwahl.

l) Festbänke instand stellen

Der Präsident übergibt Beat Oberer und Ueli Gerber ein Geschenk für die Nutzung ihrer Werkzeuge/Räumlichkeiten beim Instandstellen der Festbänke.

13. Verschiedenes - Das Wort haben die Mitglieder:

Rolf Herren: Er bedankt sich bei Markus Lanz für seine Arbeit und gibt ihm eine Flasche Wein.

Paul Hutter: Er hat das sehr schön gefunden, dass er zum 65. Geburtstag besucht kam und schätzte dies sehr..

Urs Hofer: Er möchte sich an dieser Stelle auch für den Krankenbesuch bedanken.

Thomas Jutzeler: Er bedankt sich im Namen der gesamten Feuerwehr für den Einsatz des Feuerwehrvereins, die unkomplizierte Zusammenarbeit und jederzeit helfenden Hände, wie z.B. am Kommandantenrapport. Weiter merkt er an, dass am kommenden Kommandantenrapport und Delegiertenversammlung spontan der Feuerwehrinspektor zugesagt hat.

In Bezug auf die Tannenbaumentsorgung erwähnt er, dass an diesem Tag im Nachbardorf eine Wohnung in Brand geraten ist – wir also einen sehr wichtigen Beitrag für die Sicherheit in den Wohnzimmern leisten.

Der Präsident bedankt sich beim Kommandant Thomas Jutzeler und auch für helfende Hände der aktiven Feuerwehr.

Simon Meier: Im Namen des Gemeinderates möchte er einen grossen Dank für den Einsatz beim Slow-up aussprechen. Strassen sperren, sei nicht immer einfach. Evt. wird es nächstes Jahr wieder einen Slow-up geben.

Ergänzung zur ZSA: Am 31. März 2017 wird die ZSA definitiv geräumt und ab Mai 2017 sollte die Anlage dem Feuerwehrverein definitiv zur Verfügung stehen.

Hans Schürch, FRJ Jegenstorf:

Er bedankt sich sehr herzlich für die Einladung. Mitgliedermässig seien sie beim FWVJ etwa gleich gut aufgestellt und verhungern müsse man bei ihnen auch nicht. Sie seien aber noch nicht so schnell mit Nachwuchs wie wir. Er wünscht allen einen gemütlichen Ausklang.

Max Ryser, FWVRF Fraubrunnen: Er bedankt sich für die Einladung. Er habe interessante Themen und Ausführungen gesehen. Ein Verein, welcher von starker Kameradschaft zeugt und gut aufgestellt sei, wenn man ein Votum nach „mehr Geld ausgeben“ hat.

Im Bezug auf „775 Jahre Moosseedorf“ merkt er an, dass es sein könnte, dass jemand bei der „Schnapszahl“ 777 nochmals die Idee hat, ein Fest zu machen

Die Versammlungsteilnehmer bedanken sich mit Applaus bei den beiden Gäste.

Der Präsident: bedankt sich für die Unterstützung

Um Spesen zu sparen, bittet der Präsident alle Anwesenden, den Mitgliederbeitrag für das Jahr 2017, im Anschluss an die Versammlung beim Kassier zu begleichen.

Markus Lanz gibt bekannt, dass im Anschluss an die Vereinsversammlung ein kleiner Imbiss offeriert wird, mit dem Dank an den Organisator HU. Utiger
Der Präsident bedankt sich ganz speziell bei den Vorstandsmitgliedern für ihre geleistete Arbeit zur Führung des Vereins. Als Dank übergibt er ihnen ein Geschenk.

Zum Schluss bedankt sich der Präsident bei allen Mitgliedern für die aktive Mitarbeit im Verein im vergangenen Vereinsjahr und für die Teilnahme an der elften Vereinsversammlung.

Mit der Hoffnung auf eine aktive Vereinsaktivitäten und gute Kameradschaft schliesst der Präsident um 20:47 Uhr die 11. Vereinsversammlung.

3302 Moosseedorf, 06. März 2017

Der Präsident

Der Sekretär

Markus Lanz

Michael Ferreira

Beilagen:

- Protokoll der 10. Vereinsversammlung vom 14. März 2016
- Liste der Versammlungsteilnehmer
- Jahresbericht des Präsidenten
- Revisorenbericht
- Jahresrechnung 2016
- Budget 2017
- Jahresprogramm 2017